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Ismét üzent Orbánéknak az amerikai szórakoztatóipar
Vasárnap este újfent üzent a demokratikus világ
Magyarországnak, hogy az Orbán-kabinet által
követendőnek ítélt új magyar alaptörvény talán mégsem
kifogástalan. Kolláth György alkotmányjogász a STOP-nak
elmondta: a külföld nyomására a januártól hatályos
alaptörvény megváltoztatására kényszerülhet a kormány.

Megemlékezést tartottak a 2001. szeptember 11-i terrortámadások
tízéves évfordulója alkalmából a washingtoni magyar
nagykövetségen. A Deutsch Tamás fideszes EP-képviselő számára
ismeretlen amerikai helyettes külügyi államtitkár, Thomas O. Melia
Szapáry György nagykövet előtt kijelentette: a biztonság és a

polgári szabadságjogok közötti egyensúlyról "vita zajlik az Egyesült Államokban, mint ahogy az új
alkotmánnyal összefüggésben Magyarországon is. A szövetségeseknek oda kellene figyelniük egymás
tapasztalataira". Újabb finom utalás ez az új alaptörvényünkkel kapcsolatos hazai és külföldi
kifogásokra.

- Külföldi szövetségeseink és barátaink két dolgot kifogásolnak a húsvétkor szentesített új magyar
alaptörvény kapcsán. Egyrészt annak előkészítését és elfogadását, vagyis hogy pártalkotmány
született, nem pedig a nemzet alkotmánya - emeli ki Kolláth György alkotmányjogász. Mint mondja,
demokratikus országokban nagy társadalmi konszenzussal készülnek az alkotmányok, nem úgy, mint
most nálunk, az ellenzék szempontjainak figyelmen kívül hagyásával.

A formai érv mellett a szakértő a tartalmi problémákra tért rá, amelyekből kettőt említett. Egyrészt a
demokratikus jogállamiság elleni passzusokat, amelyek fikcióvá változtatják a demokráciákban
elfogadott törvényes uralmat, legalábbis zárójelbe teszik azokat. Sehol sincs demokráciákban önkényes
hatalomgyakorlás, hanem hatalommegosztás, a fékek és ellensúlyok rendszere dívik. Ez mára teljesen
leépült Magyarországon, ahol pártemberek szállták meg a független intézményeket.

Európában alapelv, hogy a nemzeti alkotmány nemzeti hatáskörbe tartozik, így külföldi országok által
nem támadható, erre eddig nem volt példa. Kolláth szerint már van. - Nem az Európai Unió
csatlakozott hozzánk, hanem fordítva. Elfogadtuk az uniónak azokat a demokratikus alapelveit,
amelyek épp most sérülnek itthon. Először szembesül az EU azzal, hogy egy tagállama alkotmányának
számos rendelkezése szembemegy a szövetség alapelveivel. Ráadásul a Velencei Bizottság szerint is
több ponton ellentétes a magyar alaptörvény az uniós joggal, és ennek előbb-utóbb nemzetközi
következményei is lesznek - vélekedik az alkotmányjogász.

Mint ahogy a médiatörvény kapcsán megfogalmazott komoly uniós kifogások miatt a kormány
bizonyos pontokon korrigálni kényszerült a szabályozást, Kolláth György hasonlóra számít az
alaptörvénnyel összefüggésben is. Ellenkező esetben Magyarország előbb közvetve, később közvetlenül
is kiiratkozhat az EU-ból. Szövetségeseink kimondhatják hazánkról, hogy az nem stabil demokrácia,
aminek elképesztő gazdasági, politikai és társadalmi következményei lehetnek.

- Az új magyar alaptörvény korrekcióra szorul. Preambuluma - nemzeti hitvallása - méltán váltott ki
Európában negatív visszhangot - állítja Kolláth. A forint említése az alkotmányban ellentmond például
az euró bevezetésére tett magyar vállalásnak, de isten említése sem szerencsés egy szekularizált, és
nagyrészt vallástalan emberekből álló országban. Az új alaptörvény megváltoztatására a jelenlegi
kormány nem mutat hajlandóságot. Egy új kétharmados parlamenti többség változtathatna rajta, erre
viszont egyelőre nem sok esély látszik. Az alkotmányjogász szerint két-három éven belül vissza kell
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térni a 89-es alaptörvényhez, azt kellene bizonyos elemeiben modernizálni.

A sarkalatos törvényekről ezúttal említést sem tettünk.

Szerző: Bencsik Gyula

Tetszik 44 people like this. Be the first of your friends.

Kövesse a STOP-ot a Facebookon is!

STOP.hu a Facebookon

Tetszik 2,668

 STOP

STOP http://stop.hu/misc/printpage.php?pageurl=/articles/article.php&id=933238

2 / 2 2011.09.13. 17:14


